

# 乡间小路“冒出”违建房

## 相关部门将依法拆除



大水沟村成排的违建房屋

本报讯(文/图 实习记者 周婷) 5月17日上午,记者跟随西秀区两违办的执法人员前往位于西秀区大水沟村。

驱车途中,两违办的相关负责人向记者介绍道,虹山湖附近的金牛山、香樟树以及大水沟村区域成了违建、抢种房屋的“重灾区”,而就大水沟村的违建户中,仅一家其违建房屋的面积就高达五六千个平方。

进入大水沟村,无论是村寨的道路两旁还是村间小巷深处,随处可见的便是用蓝色铁皮掩盖住上层楼房,并标有红色“违建”字样的违建物。西秀区两违办的执法人员告诉记者,这些房屋上的蓝色铁皮是违建户为了掩人耳目,私下抢种房屋而装上去的。

“违建户装上去的用于遮掩的铁皮很不牢固,如果风大点就能吹掉下来,也很危险。”两违办的执法人员告诉记者。

跟随两违办的执法人员,记者进入大水沟村的一条小路,小路进口约100米处就是一栋高耸



违建房屋“摇摇欲坠”

的违建房屋。朝着小路深处一直走,违建房屋的数量也很多。就在穿过其中一条小道后,建房的房屋就有四五处。其中一栋违建房屋共两层,24个房间,整个违建房屋呈弧形。

两违办的相关负责人表示告诉记者,建房的房屋不仅仅是面积大,且房屋无地基,甚至连楼层之间的钢筋都没有。今年的5月,两违办执法大队在巡查的时候发现后,在第一时间就对该违法建筑房屋进行了依法管控。

“‘引干入虹’工程的出水点就在水沟村,因此不论是白天的巡查还是晚上的巡查,大水沟村都是重点巡查区域,但该村

的违建房屋。其中大型的违法建筑房屋,仅一栋就有4000多个平方米,而最大的六户违法建筑房屋,面积加起来也有八、九千平方米。”两违办的相关负责人表示告诉记者。

“根据安顺市西秀区政府所发布《十八号》公文以及《城乡规划法》规定,任何单位不得以任何形式对违建户进行补偿。因此,对大水沟村的所有违法建筑房屋的处理,下一步我们两违办将开展专项行动,依法对违法建筑房屋进行强制拆除。”两违办的相关负责人表示,违法修建的房屋会始终按照法律规定,坚决依法拆除。

# 平坝法律服务下基层

## 保障困难群众合法权益

本报讯(记者 冯毓彬 通讯员 罗秀华) 为推动法律服务资源向基层延伸,提升法律服务效能,自今年4月以来,平坝区逐步在全区所有乡镇设立了基层法律服务窗口,真正将法律援助民心工程惠及最基层群众,进一步提高法律援助制度的公众知晓率和社会影响力,保障了弱势群体的合法权益,营造了良好的法治氛围。

“老人家,今天你来我们这里有什么事情需要我们帮助?”

“主要是儿子不孝,我要起诉他”。5月16日,记者来到乐平镇法律服务窗口看到,基层法律服务工作者正在接待前来寻求帮助的毛大爷。

“老人家你年纪大了,子女小的时候你抚养他成人,他成人以后有义务赡养你,刚才你讲的这些事实达到法律援助,这样,我把你的情况记录下来以后,按照法律援助的程序给你办理。”在认真了解老人具体的家庭情况后,工

作人员为老人进行了答复。

据了解,为引导群众依法表达诉求,平坝区在全区9个乡镇、街道办事处相继设立了基层法律服务窗口,安排律师、法律服务工作者轮流到窗口坐班,接待群众,将法律援助的触角延伸到最基层,让群众第一时间接触法律,解决了老百姓不懂法而做出影响自身利益的事件,让群众更好地运用法律来保护自身利益,把矛盾化解在萌芽状态。

# 老人隧道静坐 民警护其离开

本报讯(记者 刘洋 通讯员 李军) 日前,在安顺高速路上发生了惊险一幕,一名驾驶员在开车行驶至板当关隧道时,险些撞到一名老人,事情发生后,驾驶员立即向安顺高速交警报警。

5月13日15时左右,安顺市高速大队直属六中队接到报警电话,一位机动车驾驶员报警称其在板当关隧道差点撞到一名老人,而该名老人就坐在隧道里面,十分危险。

接到报警后,高速大队直属六中队民警立即赶赴板当关隧道,发现果然有一名老人独自坐在隧道的排水沟盖板上,由于当时车流量较大,并且隧道的照明亮度不足,老人的情况十分危险,民警停车后立即安排人员到后方示警以保证安全。

经民警向老人了解情况后得知,老人姓韦,性别女,今年73岁,是当地村民,因为和家人拌嘴,心情不好,就独自一人跑到高速路上生闷气。

听完老人的解释后,民警们哭笑不得,随即民警耐心的给老人讲解了高速公路的危险性。

在老人意识到自己的错误后,民警便要求老人上车,将老人带出高速,但是老人却表示她不坐警车,坚持要步行走出高速公路,民警多次劝解无效后,只好安排人员护送老人在前面走,民警开车在后方跟随,并安排人员在警车后方200米提示来车减速慢行,在护送人员步行1公里后,成功将老人护送出隧道,并将老人带出高速公路。

# 货车路边突然自燃 消防官兵成功处置



消防官兵灭火中

本报讯(文/图 记者 刘洋 通讯员 陈润萍) 5月14日下午16点45分左右,关岭消防大队接到报警称:位于关岭县关兴公路47公里处路段上一辆货车发生自燃。接到报警后,关岭消防大队迅速出动水罐灭火编队,共9名消防官兵赶赴现场实施处置。

赶到现场后,现场消防官兵发现,货车后半部分已经全部着火,火势正处于猛烈燃烧阶段,并燃烧产生大量浓烟,随时有爆炸的危

险。情况紧急,现场指挥员迅速下达战斗命令:战斗一组出一支直流水枪对发生燃烧的车体进行扑救,并对油箱部位进行冷却防止爆炸;战斗二组配合交警维持现场秩序并疏散围观群众。经过消防官兵近1个小时的全力扑救下,发生燃烧的货车成功被扑灭,并为货车司机挽回近8万元财产损失,完成了此次火灾扑救。

目前,火灾的具体原因仍在进一步调查之中。